
PE740.115v01-00

Suullisesti vastattava kysymys O-000051/2022
komissiolle 
työjärjestyksen 136 artikla
Dragoş Pîslaru, Krzysztof Hetman, Estrella Durá Ferrandis, Lucia Ďuriš Nicholsonová, Sara 
Matthieu, Giuseppe Milazzo, Özlem Demirel
työllisyyden ja sosiaaliasioiden valiokunnan puolesta

Aihe: Aktiivisen osallisuuden varmistava riittävä vähimmäistoimeentulo

Ihmisarvoinen elämä on ihmisoikeus. Vuonna 2021 EU:ssa oli 95,4 miljoonaa köyhyyden tai 
sosiaalisen syrjäytymisen vaarassa olevaa ihmistä, mikä on 21,7 prosenttia EU:n väestöstä1.

Covid-19-pandemia ja kohoavat elinkustannukset uhkaavat entisestään pahentaa niiden henkilöiden 
ja kotitalouksien ahdinkoa, joiden sosioekonominen tilanne on epävakaa.

Vähimmäistoimeentulojärjestelmät toimivat sosiaalisena turvaverkkona ja takaavat 
vähimmäiselintason ja oikeuden ihmisarvoon kaikissa elämänvaiheissa. Vähävaraisille ihmisille, joilla 
ei ole kunnollista, vakituista työtä, riittävällä vähimmäistoimeentulolla on keskeinen merkitys 
köyhyyden, sosiaalisen syrjäytymisen ja eriarvoisuuden vähentämisessä. Tällaisten järjestelmien 
rinnalla olisi käytettävä kannustimia ja toteutettava toimenpiteitä, jotka mahdollistavat työkykyisten 
ihmisten aktivoinnin työmarkkinoilla.

Työllisyyden ja sosiaaliasioiden valiokunta esittää komissiolle seuraavat kysymykset:

1. Miten komissio aikoo varmistaa, että jäsenvaltiot nostavat asteittain 
vähimmäistoimeentulojärjestelmänsä vähintään kansallisen köyhyys- ja syrjäytymisriskirajan 
tasolle ja tarjoavat samalla kannustimia ja tukitoimenpiteitä työkykyisten työmarkkinoille 
siirtymiseen tai palaamiseen?

2. Miten komissio aikoo seurata tämän suosituksen täytäntöönpanoa ja sen vaikutusta vuoden 
2030 tavoitteiden saavuttamiseen, varsinkin kun otetaan huomioon, että vähimmäistoimeentuloa 
koskevan neuvoston suosituksen täytäntöönpanon tilannetta on tarkoitus arvioida vasta vuonna 
2032? Miten se aikoo seurata suosituksen vaikutusta erityisesti tavoitteeseen, joka koskee 
köyhyyden ja sosiaalisen syrjäytymisen vaarassa olevien ihmisten määrän vähentämistä 
vähintään 15 miljoonalla, joista viiden miljoonan olisi oltava lapsia? Mitä muita toimenpiteitä 
komissio harkitsee, jos näitä tavoitteita ei saavuteta? Miten se aikoo seurata, että 
vähimmäistoimeentulo yhdistetään jäsenvaltioissa tehokkaasti työmarkkinoille ja yhteiskuntaan 
osallistumisen mahdollistaviin tavaroihin ja palveluihin sekä työvoiman aktivointitoimenpiteisiin?

3. Miten se aikoo auttaa jäsenvaltioita puuttumaan etuuksien käyttämättä jättämistä koskevaan 
ongelmaan ja parantamaan niiden vähimmäistoimeentulojärjestelmien saavutettavuutta? Mitä 
toimia se aikoo toteuttaa syrjimättömyyden edistämiseksi ja varmistamiseksi 
vähimmäistoimeentulojärjestelmissä?

4. Miten komissio aikoo ottaa työmarkkinaosapuolet mukaan neuvoston suosituksen 
täytäntöönpanoon ja seurantaan unionin tasolla?
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1 https://ec.europa.eu/eurostat/statistics-explained/index.php?title=Living_conditions_in_Europe_-
_poverty_and_social_exclusion#:~:text=In%202021%2C%2095.4%20million%20people,21.7%20%25%20of
%20the%20EU%20population


